



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ВОРОНЕЖСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Воскресенье 21 апрѣля 1913 года.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЪЛЬНО.

Цѣна годовому изданію 5 р.

За полгода 2 р. 50 к.

№ 16

АДРЕСЪ Редакціи:
Воронежъ. Духовная
Семинария.

Всеподданнѣйшія телеграммы

Его Императорскому Величеству на всеподданнѣйшемъ докладѣ г. Оберъ-Прокурора Св. Синода о выраженіи вѣрно-подданническихъ чувствъ, изъясненныхъ въ печатаемыхъ ниже телеграммахъ по случаю 300-лѣтняго юбилея Императорскаго Россійскаго Царствующаго Дома Романовыхъ, Всемилостивѣйше благоугодно было, въ 28 день февраля сего года, въ Царскомъ селѣ, Собственноручно начертать:

„Прочель съ удовольствіемъ и благодарю“.

Выраженія сихъ чувствъ получены:

1) Отъ Съѣзда миссионеровъ Воронежской, Тамбовской, Донской и Ставропольской епархіи изъ Воронежа отъ 20 февраля слѣдующаго содѣржанія: „Миссионеры Воронежской, Тамбовской, Донской и Ставропольской епархіи, собравшись на Съѣздъ въ Воронежѣ наканунѣ знаменательного дня трехсотлѣтія Царствованія Дома Романовыхъ, для борьбы съ баптистами и новымъ израилемъ и вознеся горячія моленія Господа Богу о здравіи и благоденствії Вашего Император-

скаго Величества, считаютъ своимъ священнымъ долгомъ повергнуть къ стопамъ Вашего Величества, Самодержца Все-рussийскаго, искреннія чувства вѣрноподданнической преданности и безграничной любви.

Анастасій, Архіепископъ Воронежскій и Задонскій. Предсѣдатель Съѣзда Каѳедральныи Прот. Алексій Спасскій".

2) Изъ Рѣпьевки: „Причть и прихожане Трехсвятительской церкви, села Россошь, Нижнедѣвицкаго уѣзда, Воронежской губерніи, въ высокоторжественный день 21 февраля повергаютъ къ стопамъ Его Величества свои вѣрноподданническія чувства.

Священникъ Владіміръ Шакинъ, діаконъ Тихонъ Орловъ, псаломщикъ Сергій Федоровъ, церковный староста крестьянинъ Иванъ Абрамовъ Чужиковъ".

Его Императорскому Величеству на всеподданнѣйшемъ докладѣ г. Оберъ-Прокурора Св. Синода о въраженіи вѣрноподданническихъ чувствъ, изъясненныхъ въ печатаемыхъ ниже телеграммахъ по случаю 300-лѣтняго юбилея Императорскаго Россійскаго Царствующаго Дома Романовыхъ, Все-милостивѣйше благоугодно было, въ 7 день марта сего года, въ Царскомъ Селѣ, собственноручно начертать: „Прочель съ удовольствіемъ".

Выраженія сихъ чувствъ получены:

1) Изъ Воронежа: „Въ знаменательные дни свѣтлаго торжества по случаю исполнившагося трехсотлѣтія благодѣтельнаго Царствованія Дома Романовыхъ, совершивъ усердныя молитвы у раки Святителя Митрофана о благоденствіи и долгденствіи Его Императорскаго Величества, Самодержца Всероссійскаго, считаю долгомъ просить ваше Высокопревосходительство отъ моего имени, епархіального духовенства и всѣхъ учрежденій Воронежской епархіи повергнуть къ стопамъ Его Императорскаго Величества чувства безпреп-

дѣльной преданности и горячей любви къ Престолу и Отечеству. Анастасій, Архієпископъ Воронежскій“.

Отъ Церковно-Археологического Общества.

2) Изъ Воронежа: „Препровождая при семъ вѣрноподданническую телеграмму на имя Его Императорского Величества отъ состоящаго подъ моимъ попечительствомъ Воронежскаго церковнаго Историко-Археологического Комитета, считаю долгомъ просить Ваше Высокопревосходительство повергнуть къ стопамъ Его Величества выраженіе вѣрноподданническихъ чувствъ:—Воронежскій церковный Историко-археологический Комитетъ, вспоминая славную исторію Великихъ Государей изъ Дома Романовыхъ, дерзаетъ повергнуть къ стопамъ Вашего Императорского Величества, Великаго Православнаго Самодержца Всероссійскаго, искреннія чувства вѣрноподданнической преданности и безпредѣльной любви.

Почетный попечитель Комитета Анастасій, Архієпископъ Воронежскій и Задонскій. Предсѣдатель Комитета преподаватель духовной Семинаріи Тихонъ Олейниковъ“.

Распоряженія Епархиального Начальства.

Определены на мѣста:

А) *На священническія:*

Священникъ Благовѣщенской церкви с. Шелякиной, Бирюченскаго уѣзда Николай *Поярковъ*, по прошенію, перемѣщенъ къ Богородицкой церкви хут. Новодимитріевскаго, того же уѣзда, 29 марта.

Б) *На псаломщицескія:*

Псаломщикъ Митрофановской кладбищенской церкви

г. Бирюча Михаилъ *Ефремовъ*, по прошенію, перемѣщенъ къ Преображенской церкви сл. Подгорной, Богучарского у., 6 апрѣля.

Псаломщикъ Христорождественской церкви с. Солдатскаго на Котлѣ, Нижнедѣвицкаго у., Аѳанасій *Лостюковъ*, по прошенію, перемѣщенъ къ Спасской церкви с. Городища, того же уѣзда, 6 апрѣля.

Псаломщикъ Благовѣщенской церкви сл. Шелякиной, Бирюченского уѣзда, Иванъ *Ивановъ*, по прошенію, перемѣщенъ къ Богородицкой церкви хут. Новодимитріевскаго, того же уѣзда, 29 марта.

За смертію исключаются изъ списковъ:

Заштатный священникъ церкви хут. Крестатаго, Богучарскаго уѣзда, Георгій Лисицынъ, съ 8 апрѣля.

Заштатный псаломщикъ церкви с. Шаталовки, Нижнедѣвицкаго уѣзда, Григорій *Ефремовъ*, съ 8 апрѣля.

ВОЗЗВАНИЕ,

составленное для прочтенія съ церковныхъ амвоновъ въ день Всероссійского Праздника Трезвости.

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа.

Много бѣдъ на Руси; много горя! Добрые люди издавна борются съ нашими бѣдами, стараясь ослабить ихъ дѣйствіе, облегчить страданія ближнихъ, утѣшить ихъ въ горѣ. Возникаетъ много благотворительныхъ обществъ, преслѣдующихъ эту цѣль, работающихъ во имя Христово. И Господь благословляетъ ихъ заботы и труды. Честь и слава всѣмъ имъ!

Но всякому понятно, что лучше жилось бы, легче дышалось бы, если бы этихъ бѣдъ совсѣмъ не было. Поэтому надо бороться не только съ послѣдствіями зла, но, главнымъ образомъ, съ причиной зла и бѣдъ, съ корнемъ ихъ.

А въ чёмъ же заключается причина нашихъ бѣдъ, какъ не въ пьянствѣ народномъ? Кѣмъ переполнены больницы?—на двѣ трети пьяницами и вообще пьющими спиртные напитки. Кѣмъ переполнены дома умалишенныхъ?—преимущественно пьяницами, потерявшими разсудокъ отъ пьянства. Чьими дѣлами завалены суды уголовные? Кѣмъ переполнены тюрьмы и каторга?—опять-таки пьяницами или просто выпивающими. Кѣмъ населены богадѣльни, пріюты, почлежные дома?—преимущественно пьяницами, отбившимися отъ работы и дошедшиими, вслѣдствіе этого, до нищеты. Кто причина становъ измученныхъ женъ, воплей забитыхъ дѣтей?—опять-таки пьяные мужья и отцы. Кто держитъ теперь чуть не въ осадномъ положеніи всѣхъ мирныхъ гражданъ?—хулиганствующая молодежь, озвѣрѣвшая отъ пьянства. Словомъ, какую бы бѣду мы ни старались изслѣдовать, мы всегда приDEMЪ къ заключенію, что спиртные напитки, такъ предательски манящіе къ себѣ слабовольныхъ людей,—вотъ корень зла, вотъ причина нашихъ бѣствій, вотъ причина вашихъ золъ!

Было время, когда на спиртные напитки смотрѣли, какъ на источникъ веселья, и даже поощряли употребление ихъ. Но когда статистика и ученые люди доказали, что отъ спиртныхъ напитковъ началось вырожденіе русского народа, пониженіе уровня нравственности его и трудоспособности, то не время отговариваться шутками и насмѣшками! Врагъ пришелъ и началъ свою разрушительную работу. Если пришествіе его не замѣтили вѣ-

время, то тѣмъ съ болѣшимъ рвениемъ надо выступить противъ него теперь, когда онъ не можетъ уже скрыться отъ насъ!

Объявимъ же этимъ ядовитымъ напиткамъ беспощадную войну! Откажемся сами и будемъ воздействовать на другихъ, чтобы и они отказались отъ употребленія этого ядовитаго зелья!

Но, для объявленія серьезной войны спиртнымъ напиткамъ, для упорной борьбы съ народнымъ недугомъ, нужны не только добрыя пожеланія людей, сочувствующихъ горю ближнихъ, и не только самоотверженная готовность друзей народа бороться съ угнетающимъ Россію зломъ,—нужны и средства материальныя.

Отзовитесь же, люди добрые, сочувственно къ обществамъ трезвости, ведущимъ борьбу съ корнемъ зла, стремящимся искоренить самую причину бѣдствій! Не пожалѣйте посильныхъ пожертвованій вашихъ, когда за сборомъ ихъ выступятъ сборщики и сборщицы въ день „Всероссійскаго Праздника Трезвости“, организованнаго состоящимъ подъ покровительствомъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА ВЕЛИКАГО КНЯЗЯ КОНСТАНТИНА КОНСТАНТИНОВИЧА Всероссійскимъ Трудовымъ Союзомъ Христіанъ Трезвенниковъ.

Чѣмъ больше будетъ собрано, тѣмъ больше будетъ сдѣлано. Помогите же, добрые люди! Дайте средства на борьбу съ корнемъ зла, съ причиной нашихъ бѣдъ. Возьмите 29-го апрѣля отъ сборщиковъ и сборщицъ жетоны и брошюры и опустите въ ихъ кружки ваши посильные пожертвованія. Господь не оставитъ васъ Свою милостію.. Блаженны милостивые, ибо они помилованы будутъ. АМИНЬ.
